



В КРАЮ МОЁМ РОЧНОМ

МАЙНСКИЙ РАЙОН



НЕМНОГО ИСТОРИИ

Майнский район образован в 1930 году, входит в состав Ульяновской области и по праву считается одним из красивейших в области. Он окружён лесами, полными грибов и ягод. Его прекрасные озёра манят к себе зеркальной гладью любителей отдыха у воды и рыболовов. Самое крупное озеро Ульяновской области – Белолобьяжье – находится на территории Майнского района.

Сёла Ляховка и Аксаково широко прославили нашу область. Село Ляховка, например, – владение Василия Татищева, сподвижника Петра Первого. На территории заповедника «Ляховские меловые горы» находится Знаменская церковь, где, по предположению, крестился будущий писатель Н.М. Карамзин. Рядом с церковью есть лечебный источник. В церкви можно услышать уникальное церковное пение, колокольный звон.

АКСАКОВО

В 12 километрах от рабочего посёлка Майна расположено село Аксаково – родовое поместье потомственных дворян Аксаковых. Фамилия Аксаков имеет тюркские корни и восходит к слову, означающему «хромой». Знаменитый писатель С.Т. Аксаков жил чаще в Москве, но очень любил отдыхать на волжских просторах.

СКАЗКА «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»

«В некиим царстве, в некиим государстве жил-был богатый купец, имени-тый человек. Много у него было всякого богатства, дорогих товаров заморских, жемчугу, драгоценных камней, золотой и серебряной казны; и было у того купца три дочери, все три красавицы писанные...» Ты, конечно, узнал любимую сказку «Аленький цветочек». Автор знаменитой сказки, написанной для внучки Оленьки, – С.Т. Аксаков. По словам писателя, сюжет сказки им был услышан ещё в детстве от ключницы Пелагеи.

В сказке говорится о том, что отец ради своей младшей дочери хотел отправиться к чудовищу вместо неё, он готов был пожертвовать собой, так как не хотел, чтобы дочь стала пленницей чудовища.

Дочь любила своего отца и, узнав, что чудовище хочет убить его, отправляется к зверю сама. Она хотела спасти отца, не боялась умереть или жить в плену.

Сказка Аксакова, как и все народные сказки, учит тому, что, только пройдя через испытания и трудности, можно добиться настоящего счастья.



С УВАЖЕНИЕМ К ПИСАТЕЛЮ

Прошло уже более 200 лет со дня рождения писателя, но его имя бессмертно. В селе Аксаково в 1994 году создан Дом-музей Аксакова и открыт культурно-экологический центр. Областная детская библиотека в Ульяновске носит имя С.Т. Аксакова.

Театральный спектакль «Аленький цветочек», созданный по сюжету сказки, вошёл в книгу рекордов Гиннеса как самая продолжительно идущая постановка для детей.

Дорожи и гордись знаменитыми земляками!